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ATA DA 08ª (OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª (VIGÉSIMA) LEGISLATURA (2025 -

2028) - 1º PERÍODO (02/01/2025 À 31/12/2026) DE 18 DE FEVEREIRO DE 2025

CHAMADA DOS VEREADORES

ESTIVERAM PRESENTE(S) OS SEGUINTE(S) VEREADOR(ES): AILTON DE MELO SILVA, 
ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO, EMANOEL TELMO DE SOUSA, FÁBIO QUEIROGA 
DA SILVA, JANDILSON VIEIRA FEITOSA, JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO, JOCÉLIO 
FERREIRA DOS SANTOS, JORISMAR DA SILVA CARDOSO, MARCOS ANDRADE DA SILVA, 
PAULO GOMES VIEIRA e PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS. AUSENTE(S) OS 

SENHORE(S) VEREADOR(ES): EDNO DANTAS PEREIRA e GILBERTO ISMAEL LACERDA. 

EXPEDIENTE DO DIA

LEI Nº. 2279/2025 - PODER EXECUTIVO: Altera a redação de Art. 7, da lei 2.262/2024, que 
estima a receita e fixa a despesa do município de Pombal, para o exercício de 2025 e dá outras 
providências.
LEI Nº. 2.280/2025 - PODER EXECUTIVO: Autoriza a abertura de Crédito Especial ao 
Orçamento vigente para fins que menciona e dá outras providências.
LEI Nº. 2.281/2025 - PODER EXECUTIVO: Denomina "FLORENÇA DINIZ DOS SANTOS" uma 
das ruas de nossa cidade e dá outras providências.
OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO Nº. 078/2025 - PODER EXECUTIVO: Encaminhando o 
Projeto de Lei Nº. 020/2025.
OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO Nº. 079/2025 - PODER EXECUTIVO: Encaminhando as 
seguintes Leis: LEI Nº. 2.279/2025, LEI Nº. 2.280/2025, LEI COMPLEMENTAR Nº. 012/2025 e 
LEI Nº. 2.281/2025.
PROJETO DE LEI  Nº. 020/2025 - PODER EXECUTIVO: Autoriza o poder Executivo a conceder 
subvenção social ao centro de educação integral "MARGARIDA PEREIRA DA SILVA" - CEMAR 
e dá outras providências.
MOÇÃO Nº. 009/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA: Moção de Aplausos ao CEMAR pelo 
documentário "MARGARIDA BELA FLOR" elaborado pelos jovens do CEMAR sob a direção de 
Denis P. Januário.
LEI COMPLEMENTAR Nº. 012/2025 - PODER EXECUTIVO: Altera a Lei Municipal Nº. 679-A de 
22 de março de 1990, para instituir a progressão funcional para os servidores públicos efetivos 
ocupantes do cargo público de Agente de Trânsito.
INDICAÇÃO Nº. 085/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA: Indicando ao Excelentíssimo Sr. 
Rogério Martins, Secretário da SETRANS de Pombal-PB, a necessidade urgente de Agentes de 
Trânsito no cruzamento em frente à Escola Arruda Câmara e ao Terminal Rodoviário.
INDICAÇÃO Nº. 084/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA: Indicando ao Excelentíssimo Sr. 
Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de efetivar 
a reforma e reabertura do posto médico do Distrito de Santa Maria.
INDICAÇÃO Nº. 083/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO: Indicando ao Excelentíssimo Sr. 
Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de efetuar 
o serviço de pavimentação da Rua FRANCISCO DE ASSIS QUEIROGA, no Bairro Aércio 
Pereira em Pombal-PB.
INDICAÇÃO Nº. 082/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO: Indicando ao Excelentíssimo Sr. 
Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de realizar 
OBRA DEABASTECIMENTO DÁGUA para o DISTRITO DE VÁRZEA COMPRIDA DOS LEITES, 
em Pombal-PB.
INDICAÇÃO Nº. 081/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO: Indicando ao Excelentíssimo Sr. 
Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de realizar 
o serviço de restauração da PAREDE DO AÇUDE DE VÁRZEA COMPRIDA DOS LEITES, em 
Pombal-PB.
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INDICAÇÃO Nº. 080/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO: Indicando ao Excelentíssimo Sr. 
Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de realizar 
a construções das praças do Distrito de Gameleira e da Comunidade Rural de Umari, ambas em 
frente às Igrejas Católicas.
INDICAÇÃO Nº. 079/2025 - FÁBIO QUEIROGA DA SILVA: Indicando ao Excelentíssimo Sr. 
Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de 
implementação de placas de sinalização nos arredores da "ponte do Grande Hotel".
INDICAÇÃO Nº. 078/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO: Indicando ao Excelentíssimo Sr. 
Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de se fazer 
a conclusão da pavimentação da rua MARGARIDA PEREIRA DA SILVA, até a saída para 
Sousa, no Bairro Vida Nova, em nossa cidade.
INDICAÇÃO Nº. 077/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO: Indicando ao Excelentíssimo Sr. 
Rogério Martins de Arruda, Secretário de Trânsito do Município de Pombal-PB, a necessidade 
de se fazer um estudo para realizar uma mudança de tráfego de carros grandes com carga 
pesada no Centro de nossa cidade.
INDICAÇÃO Nº. 075/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA: Indicando ao Excelentíssimo Sr. 
Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de se 
efetuar o serviço de pavimentação na rua Manoel Bezerra de Sousa no Bairro Santa Rosa em 
Pombal-PB.
INDICAÇÃO Nº. 076/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA: Indicando ao Excelentíssimo Sr. 
Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de obras de 
pavimentação na rua JOSÉ JAIME DE SOUSA, Bairro Ruy Carneiro (SANTO AMARO).
OFÍCIO EXPEDIDO N]. 032/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Comunicando a aprovação por 
unanimidade de votos da Moção de Congratulação e Aplausos Nº. 004/2025, de autoria do 
Vereador Jandilson Feitosa.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 033/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Ao Sr. Fernando de Sousa 
Ribeiro, Gerente de Relacionamento, Solicitando a Delegação de Poderes para movimentação 
bancária pelos Servidores citados no Ofício, de acordo com os atos delegatórios expedidos e 
publicados pelo órgão competente.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 034/2025 - MESA DIRETORA: Ao Ilustríssimo Sr. Jardel Alves Leite, 
comunicando a aprovação por unanimidade de votos da Moção de Congratulação e Aplausos 
Nº. 007/2025 de autoria do Vereador Jandilson Feitosa.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 035/2025 - MESA DIRETORA: A todos que compõe a Associação dos 
Artesãos de Pombal, comunicando a aprovação por unanimidade de votos da Moção de 
Congratulação e Aplausos Nº. 006/2025 de Autoria do Vereador Emanoel Telmo.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 036/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Enviando os Projetos de Leis 
Nº.s 010, 012 e 013/2025, bem como o Projeto de Lei Complementar Nº. 002/2025. 
Encaminhando também as Indicações Nº.s 030, 031, 032, 033, 034, 035, 036, 037, 042, 043, 
044, 045, 046, 047, 048, 049, 050, 051, 052, 053, 054, 055, 056, 057, 058, 059, 060, 061, 062, 
063, 064, 065, 066 e 067/2025.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 038/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Ao Excelentíssimo Sr. 
Claudenildo Alencar Nóbrega Prefeito Constitucional de Pombal-PB, enviando o requerimento 
Nº. 009/2025, aprovado por unanimidade de votos.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 037/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Acusando o recebimento do 
Ofício Nº. 1832/2024/NCAP EM 05/02/2025. Também informando que no Município de Pombal-
PB Inexiste a Lei regulamentando o funcionamento da guarda civil municipal.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 039/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Informando que o servidor citado 
no Ofício 039/2025 detém margem consignável nos valores/percentuais descritos.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 031/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Enviando a Indicação Nº. 
025/2025 de autoria do Vereador Emanoel Telmo, deferida pela Presidência.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 030/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Enviando a Indicação Nº. 
024/2025 de autoria do Vereador Emanoel Telmo, deferida pela presidência.
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OFÍCIO RECEBIDO Nº. 02/2025 - SECRETÁRIO MUNICIPAL DE JUVENTUDE, ESPORTE E 

LAZER: Solicitando a seção de 03 cadeiras giratórias para a Secretaria Municipal de Juventude, 
Esporte e Lazer.

ORDEM DO DIA

PROJETO DE LEI  Nº. 014/2025  - PODER EXECUTIVO: Autoriza o Poder Executivo a firmar 
contrato de prestação de serviços com o Hospital Alemão Oswaldo Cruz (HAOC) e dá outras 
providências.
PROJETO DE LEI  Nº. 015/2025  - PODER EXECUTIVO: Institui o Programa de Recuperação 
Fiscal (REFIS 2025 - IPTU) do Município de Pombal e dá outras providências
PROJETO DE LEI  Nº. 017/2025  - PODER EXECUTIVO: Autoriza o Poder Executivo Municipal 
a conceder auxílio financeiro às entidades religiosas especificadas, destinado à realização de 
atividades de retiro religioso, e dá outras providências.
PROJETO DE LEI  Nº. 018/2025  - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS: Denomina uma de 
Nossas Ruas de nossa cidade "JOSA HÉLIO ALVES BARBOSA".
MOÇÃO Nº. 009/2025  - EMANOEL TELMO DE SOUSA: Moção de Aplausos ao CEMAR pelo 
documentário "MARGARIDA BELA FLOR" elaborado pelos jovens do CEMAR sob a direção de 
Denis P. Januário.

TRIBUNA: O Presidente em exercício Emanoel iniciou a sessão ordinária e na sequência 
facultou a palavra a primeira secretária para fazer a leitura do expediente, após a leitura o 
presidente informou que a sessão será realizada em dois turnos e que estão inscritos para 
usarem a tribuna livre os vereadores: Marcos Coatiba, Jandilson, Paulo Gomes, João Filho, 
Ailton Melo, Fabinho da farmácia, Emanoel Telmo, Jorismar Cardoso e Romero. Na sequencia o 
presidente facultou a palavra ao vereador Marcos Coatiba que saudou a todos, agradecer a 
Deus pela oportunidade de estar aqui na tribuna, desenvolvendo o nosso trabalho de legislador, 
de fiscalizador sempre defendendo os interesses da população pombalense, mas presidente eu 
já havia trazido esse assunto à tribuna anteriormente, mas hoje quis documentar e indicar ao 
nosso prefeito essas três pequenas reformas lá no distrito de Coatiba, na passagem molhada do 
riacho, que é um local que está com a população, está com bastante dificuldade de transitar. 
São reformas importantes pra mobilidade das pessoas, dos carros, das motos ali no distrito de 
Coatiba nós temos um distrito muito populoso, muito produtivo, principalmente na questão da 
produção de leite de carne bovina. E nós precisamos daquelas estradas bacanas, estradas boas 
de se transitar. Nós estamos enfrentando esses problemas, esses três problemas. Isso é um 
pedido da população de Coatiba, né? Aquela estrada dá acesso pra Pombal Acesso a Coremas 
Cajazeirinhas e um número grande de pessoas transitam por ali e eu já falei pessoalmente com 
o prefeito, tô fazendo agora a indicação. Tenho certeza que nós iremos ser atendidos. Nós já 
recebemos essa visita técnica do pessoal da prefeitura e tenho certeza que receberemos essa 
reforma desses três pontos para melhor melhorar o trânsito ali em Coatiba, na estrada principal 
do distrito de Coatiba. Presidente, eu também quero aqui falar um pouco de um assunto 
bastante comentado nessa casa, mas que eu ouvi do nosso prefeito em reunião com ele, as 
boas notícias quanto ao assunto Nova vida, os demais colegas vereadores podem testemunhar 
isso ele viajou a Brasília e já tá alinhado bastante recurso financeiro para aquela obra. O 
senador Efraim, o deputado Hugo Mota, todos estão se comprometendo em ajudar a reforma do 
centro de convenções ali, vamos dizer assim, de eventos, centro de eventos. Lá, no assunto de 
nova vida vai ser uma obra sensacional. Pra Pombal, vai ser uma coisa que a população vai 
amar aquilo ali, porque vai ser uma área, além de eventos de lazer pra população. E vai acabar 
com aquilo com aquele problema de saúde pública, que é o açude do Nova Vida. Esgoto a céu 
aberto, a fedentina, as infiltrações nas casas, as inundações na época do inverno. Então eu 
tenho certeza que ali vai demandar um número de Recursos Altos e tenho certeza que o nosso 
senador Efraim, o nosso deputado Hugo Motta e outros políticos importantes também vão se 
manifestar para contribuir com a construção daquela obra. E o prefeito está empenhado com 
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sua equipe em fazer aquilo ali acontecer. E nós estamos bastante animados, principalmente 
agora, depois da visita dele em Brasília, que já alinhou os recursos necessários para a 
realização daquele sonho. Vamos esperar, torcer, cobrar, reivindicar, para que tudo saia do 
papel e de fato aconteça e transforme aquela área importante, aqueles bairros importantes de 
nossa cidade. Temos também a grande notícia que chegou a nossa cidade o caminhão que vai 
transportar as nossas máquinas para a zona rural. Eu pude testemunhar um caminhão bastante 
possante que carrega muito peso novo e está aguardando agora a prancha, né. Vereador Ailton 
Excelência que é dessa área passou um tempo na área de transportes na secretaria. Vai se 
colocar a prancha, o prefeito tá licitando a prancha. E mais tardar acho que um tempinho aí dois, 
três meses pra frente ele já deva, tá transportando essas máquinas pesadas pra zona rural a 
população ou quem não entende muito uma parte que não entende muito, não sabe a diferença 
que isso vai fazer. Mas nós que somos ligados à zona rural sabemos que isso vai fazer uma 
grande diferença, porque esse maquinário pesado, chegando pra trabalhar pelos produtores 
rurais, isso vai impulsionar a nossa economia. Nós estamos vendo aí a dificuldade que o sertão 
passa por chuva, essa peleja que é a espera das chuvas, a torcida pra que chova E quando cai 
essas águas Vereador Paulinho, a gente precisa armazenar elas na zona rural, para que 
tenhamos muita água armazenada e que a produção agrícola não possa parar. Porque quando 
chega lá pra outubro, novembro é um negócio, encurta por vereador, agradeço. Então, 
parabenizar o nosso prefeito pelas ações, pela iniciativa de grandes obras em nossa cidade, de 
grandes ações. Vamos continuar lutando pelo campo e pela cidade para que nossa cidade 
cresça, se desenvolva e a gente possa proporcionar uma qualidade de vida melhor para as 
pessoas. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Jandilson Feitosa, que 
saudou a todos, vamos falar aqui das indicações que pedimos pra questão de pavimentação 
Rua Francisco de Assis Queiroga, Bairro dos Pereiros, Bairro Novo Horizonte, Lá na queridas 
populares, pedindo mais uma rua pavimentação como o prefeito anunciou que tem cem ruas pra 
calçar a gente tá pedindo, pra valorizar aquele bairro. Então a gente pede o esforço da 
Secretaria de Estrutura pra fazer essas pavimentações. Um oficio lido na leitura que a nossa 
secretária fez e tá ali no expediente eu achei estranho assim a Secretaria de Esporte pedindo 
três cadeiras à câmera, não entendi porque pedir à Câmara, ele não tem condições. A questão 
de financeira pra comprar três cadeiras giratórias pra secretaria tava o ofício ali não entendi 
porque pedi isso, né? A Câmara pra ceder três cadeiras giratórias pra secretaria como o 
orçamento foi votado e não ter condições de comprar três cadeiras assim fica meio dotação 
central, A gente pediu a mais de um milhão e setecentos mil pra todo investimento e três 
cadeiras pra Secretaria e não ter condições de comprar é estranho, né. Na sequência o 
presidente facultou a palavra ao vereador Paulo Gomes que saudou a todos, isso é muito bom 
estar sempre ativo, sempre fazendo alguma coisa e pedir a Deus saúde cada dia mais saúde. 
Acompanhei atentamente os oradores que me antecederam. Os dois que usaram a tribuna e eu 
vejo que Pombal está de vento em polpa está em evidência. É muito trabalho sendo feito. É 
muito trabalho a ser feito. Serão quatro anos de muito trabalho, já iniciou muito bem e nossa 
zona rural, que eu faço parte será bem assistida, já vem sendo do governo de Verissinho e 
continuará com o Gavel, a gente vê as coisas como estão andando. Essa chegada desse 
caminhão vai ser muito boa pra transportar as máquinas, vai dar uma agilidade, uma celeridade 
nas obras, e tenho certeza que o galego vai dar uma assistência muito bacana. Era uma 
dificuldade de transportar uma máquina por exemplo, para várzea comprida, pra almas, nos 
lugares mais longes e hoje graças a Deus vai ter suporte para essa logística. Voltando aqui os 
assuntos o nosso prefeito foi a Brasília, junto com o presidente Edno Dantas, se encontrar com 
o senador, com o nosso presidente da Assembleia, tenho certeza que Pombal irá ganhar muito 
com isso. Como Marcos aqui acabou de falar daquela área do açude Nova Vida que ali sempre 
tem sido um problema na época do inverno. Aquela pasta que cria ali, aquele capim navalha 
que cria é um risco. A gente sabe que é um risco. Porque o sangradouro não suporta uma 
enchente grande, é pequeno e se aquela pasta vier toda de uma vez em chuvas grandes, 
graças a Deus que até hoje não aconteceu, e assim e tendo um grande projeto ali de drenagem, 
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de água, de grande porte, ali no mínimo seis milhões, seis a oito milhões pra fazer uma uma 
área daquele tamanho ali não é pouco dinheiro, tenho certeza, Efraim já se disponibilizou de 
colocar cinquenta por cento, já está bem encaminhado o projeto, já tem um projeto feito pra 
aquela área, pra tirar aqueles esgotos a céu aberto, aquela muriçoca, aquela aquele risco, como 
falei de grandes enchentes, entupir aquele, aquele sagrador e o risco de romper uma parede 
daquela que a gente vê muito em outros estados. Na sequência o presidente facultou a palavra 
ao vereador João Filho que saudou a todos, eu estou aqui com uma emenda parlamentar que 
nós conseguimos, que é um tema de nossas indicações. Aqui só trouxeram a indicação. Queria 
pedir o pessoal da secretaria, por favor pra trazer aqui ao Plenário as três indicações que eu 
apresentei aqui hoje na sessão de hoje. Agradeço. Uma dessas indicações é a construção de 
duas praças, uma lá pro distrito de Gameleira e outra lá pra comunidade rural de Umari, que 
abrange também a comunidade de Canoas, duas praças que é uma reivindicação antiga dessas 
duas localidades. O vereador Ailton conhece muito bem lá o vereador Marcos Coatiba também a 
necessidade de se construir uma praça em frente as capelas religiosas cristãs que ali se 
construíram e ali realizam missas, orações, e tem uma localização excelente, uma localidade 
que a comunidade cristã e os jovens necessitam de uma praça nessas duas localidades. E uma 
das minhas viagens a Brasília levando a reivindicação tanto do vereador João Leite como 
também do ex vereador e suplente Pedro Rocha, levamos essas reivindicações a essas 
construções dessas duas praças. Esse recurso foi garantido através de emenda parlamentar do 
senador veneziano no valor de quatrocentos e trinta e dois mil reais, seiscentos e cinquenta e 
cinco reais. Tá aqui a emenda parlamentar, dividida pra duas praças, que ficará o valor 
exatamente de dois cem dezesseis mil reais para cada praça a ser construída, esse recurso já 
está empenhado. O gestor já deu sinal positivo, recebeu o recurso e a única contrapartida do 
município é o que a elaboração do projeto e um valor de oitocentos e quarenta e cinco reais 
para construir duas praças, a gente aqui tá indicando pra que o município possa realizar o 
processo licitatório, contratar a empresa ou as empresas para iniciar essas duas obras, já que 
nós já garantimos recursos como vereador e parlamentar e representante daquela região. E 
agora a gente vem com essa indicação com esse propósito do município fazer a questão 
burocrática, né? Processo licitatório, contratação, fiscalização e ordens civis para iniciar essas 
duas importantes obras para aquelas importantes comunidades rurais do município de Pombal. 
Outras duas indicações que nós temos é a questão nós já vemos passando dificuldade. Lá na 
parede do açude do distrito de Várzea Cumprida dos Leites lá um açude foi construído na época 
é um açude público que pertence ao distrito de Várzea Cumprida dos Leites, e estamos vendo a 
grande necessidade de uma restauração tanto na limpeza de tirar a lama do açude, que já tá 
muito aterrado, como também um serviço na sua parede, porque no período de chuva, quando 
chove Vereador fico muito escorregadio lá o barro e o ano passado aconteceu de um veículo 
cair, acabou passando lá, não conhecia bem a estrada e caiu ele ia carregando leite a escoando 
a escoação de leite lá da comunidade Lagoa do Poldre. E o carro virou, simplesmente virou o 
carro lá embaixo no barranco da ponta. Eu não sei como aconteceu algo mais grave, graças a 
Deus que não né. A gente já está aqui alertando que aconteceu esse acidente, ainda tem foto 
desse acidente, toda população ali da região teve conhecimento desse fato e de lá pra cá não 
foi feito nada ainda por parte do município e a gente vem indicar ao Poder Público que possa 
realizar esse serviço, para que amanhã ou depois não aconteça novamente esse caso e possa 
acontecer uma tragédia. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Ailton que 
saudou a todos, a minha vinda a essa tribuna que garanto que não irei utilizar os dez minutos. É 
pra tratar de dois temas um que é triste, que a nossa comunidade de várzea comprida no último 
domingo se tornou mais pobre com a perda de Vamberta era uma figura que trabalhava se 
precisasse de dia e de noite. Era uma mulher dona do seu negócio, dona do seu nariz 
extremamente correta, com seus compromissos correta com sua família e que foi pega de 
surpresa por uma por uma doença que só deu a oportunidade de ficar aqui na terra dois ou três 
meses de vida. Então, fica aqui os meus mais sinceros sentimentos de minha pessoa e de 
minha família. Senhor presidente, senhores, vereadores, o que eu vou falar aqui é mais uma 
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questão de justiça. E também vou precisar de vossas Excelências já na próxima semana. É um 
caso de justiça. Vossas Excelências conhecem aqui de quem eu vou falar, Vou falar aqui de do 
Professor Padre Martins Salgado, Queria apresentar um projeto de lei denominando um bairro 
de nossa cidade com seu nome. Vou aqui ler um pouco da biografia dele pra vossas 
Excelências já irem sabendo quem é. Quem conhece, não precisa saber mais quem não 
conhece precisa e eu vou ler. A seguir, Padre Martinho ordenou se padre no ano de mil 
novecentos e sessenta e sete. De imediato assumiu a direção do Colégio diocesano de Pombal. 
Paralelamente a isso, administrou o Hospital Sinhá Carneiro. Acredito que quase todos que 
estão aqui conheceram o Hospital Sinhá Carneiro como Direito, buscando recursos junto ao 
Ministério da Saúde para garantir o funcionamento de funcionários, enfermeiras, enfermeiros, 
médicos, garantindo o salário de todos eles. Época ajudou a criar a Faculdade de Direito de 
Souza pela Fundação Padre Ibiapina, buscando junto ao MEC a garantia de funcionamento em 
mil novecentos e oitenta e seis não em mil novecentos e oitenta e seis pleiteou sua candidatura 
a deputado estadual, alguém lembra Aqui Ele disputou com o Ribamar Cavalcanti, pleiteou sua 
candidatura para deputado estadual, conseguindo a suplência para deputado estadual. Em mil 
novecentos e oitenta e oito, foi eleito vice-prefeito na chapa de Nego Chico de Francisco 
Queiroga Sobrinho. Foi responsável pela criação da Faculdade de Agronomia de Pombal. 
Posteriormente a UFCG. Em Campina encampou o refere o referido curso com a criação do 
Campus de Pombal, onde foi designado como primeiro diretor do campus de Pombal pela 
UFCG. São algumas informações que eu já vou passo a vossas Excelências que eu vou 
apresentar a semana que entra o projeto de lei, denominando o bairro com o nome dele. E vou 
contar, creio eu que com todos os votos de vossas Excelências, e aí vou trazer a biografia dele 
por completa. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Jorismar que saudou a 
todos, senhores Vereadores aqui tem duas indicações minhas aqui no expediente do dia e uma 
é só um complemento. É justamente na rua Margarida Pereira da Silva que eu falei ontem que a 
rua começa era no antigo ponto de maroquinha. Hoje é de Bosco. Lá onde lava carro na Rua 
Margarida Pereira da Silva começa naquele desvio e sai lá defronte onde era Barrinha é um 
complemento do calçamento começou, mas tá na metade é que estou fazendo para o poder 
público complementar essa parte que falta que aquela rua é muito movimentada, tem o se dá 
acesso. A cidade de Souza dá acesso a vários bairros da nossa cidade, então gostaria que o 
poder público fizesse a parte dele, que é justamente fazer o complemento daquela rua 
Margarida Pereira da Silva que é a poeira lá, como no centro, quando você não está nessa outra 
parte que foi pavimentada na seca e quando é no inverno é lama. Então aqui nós estamos 
trabalhando para o desenvolvimento de Pombal para o bem estar dos pombalenses. Outra 
indicação minha aqui também repetitiva é sobre os carros de cargas pesadas aqui na nossa 
cidade. Senhores Vossas Excelências todos já passaram por isso hoje eu já passei muitas 
vezes, já passei também e é um pedido de todos aqui. Hoje eu repeti novamente essa 
indicação, é justamente você vem num carro aqui nessa, nessa rua Coronel José Avelino, José 
Fernandes e os próprios carros daqui as caçambas, pipa, vêem você, parece que eles fazem 
assim, sabe propósito eles vêm pega coronel João Carneiro, que é da prefeitura e eles vão 
mesmo pelo centro. E a Prefeitura precisa fazer um estudo de trânsito para ajudar nesse 
sentido. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Romero que saudou a todos, 
primeiramente quero mandar um abraço aqui a Jeane, diretora da Cagepa de Pombal e a todos 
os seus funcionários que há muito tempo vem sofrendo essas pressões aqui na Câmara já foi 
falado muito sobre o assunto Cagepa, mas os funcionários daqui de Pombal trabalham com o 
que tem, né? E os trabalhos aqui da Cagepa de Pombal os equipamentos são bem atrasados e 
esse problema da CAGEPA não é só em Pombal. Eu vi há poucos dias postagem de 
vereadores de outras cidades também cobrando esses problemas da CAGEPA. Então os 
problemas da Cagepa são estruturais mesmo e precisa ser resolvido com o governo do estado. 
Então os funcionários que tem eles são sempre disponíveis a Geane é muito competente meu 
abraço que sejam firmes e fortes. E essa Casa precisa fazer um requerimento destinado aos 
deputados que nós que nos representam, principalmente os deputados estaduais, para que eles 
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possam pressionar lá em João Pessoa. Eu quero reforçar aqui algumas praças realmente 
Paulinho precisa serem cuidadas e reformadas, de uma nova roupagem, uma pintura, um 
trabalho mais bacana, também na questão de iluminação. Pra finalizar eu quero falar sobre a 
indicação que eu fiz no dia vinte seis de setembro, vinte seis de setembro de dois mil, e vinte e 
três! Entrei com uma indicação nessa Casa aqui, solicitando a coberta da galeria que fica em 
frente à Igreja Assembleia de Deus, porque naquela época estava começando. Eu acho que a 
se estudar, os calçamentos, os calçamentos, agora já andaram. É um pedido dessa Igreja, bem 
antigo, desde dois mil e vinte, que a Assembleia de Deus pede a coberta daquela galeria. 
Então, eu só quero lembrar ao Poder Executivo, que tem uma indicação, já faz um, um, um ano, 
não quase dois que eu fiz essa indicação em setembro de dois mil. E vinte e três, pedindo a 
coberta da galeria em frente à Igreja Assembleia de Deus. É necessário questão de logística, de 
higiene, de conforto para a Igreja, a Igreja Grande Central, que tem muitos eventos. Então eu 
queria que o Poder Executivo estudasse com carinho esse pedido, já foi pedido aqui também 
por outros vereadores novamente. Outros vereadores já falaram, então, um pedido nosso 
antigo, um pedido do pastor das pessoas que lá frequentam a Igreja, que aquela galeria possa 
ser coberta, dá para ser coberta. Se fizer um trabalho bacaninha, dá pra ser coberto, dá até pra 
fazer um local para as pessoas ficarem lá, a questão de respeito pelo local, então o Poder 
Executivo analisa com carinho mais uma vez o nosso pedido que os vereadores estão 
reforçando novamente. Na sequência o vereador Ailton requereu que fosse dispensado o 
intervalo entre o expediente entre a ordem do dia o presidente deferiu o pedido e apresentou a 
ordem do dia que constou: PROJETO DE LEI  Nº. 014/2025  - PODER EXECUTIVO: Autoriza o 
Poder Executivo a firmar contrato de prestação de serviços com o Hospital Alemão Oswaldo 
Cruz (HAOC) e dá outras providências. PROJETO DE LEI  Nº. 015/2025  - PODER 

EXECUTIVO: Institui o Programa de Recuperação Fiscal (REFIS 2025 - IPTU) do Município de 

Pombal e dá outras providências. PROJETO DE LEI  Nº. 017/2025  - PODER EXECUTIVO:

Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro às entidades religiosas 
especificadas, destinado à realização de atividades de retiro religioso, e dá outras providências. 
PROJETO DE LEI  Nº. 018/2025  - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS: Denomina uma de 

Nossas Ruas de nossa cidade "JOSA HÉLIO ALVES BARBOSA". MOÇÃO Nº. 009/2025  -

EMANOEL TELMO DE SOUSA: Moção de Aplausos ao CEMAR pelo documentário 
"MARGARIDA BELA FLOR" elaborado pelos jovens do CEMAR sob a direção de Denis P. 
Januário. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Romero Freitas para discutir 
as matérias, Excelência Eu vim aqui só pra discutir a moção de Vossa Excelência. Infelizmente 
eu fui convidado para participar do evento, mas eu estava em João Pessoa, não pude participar. 
Liguei lá pra Damião pra informar que não poderia porque eu queria ter o prazer de participar do 
evento a moção de Vossa Excelência tá sendo destinado aos jovens do Cemar que que fizeram 
o documentário Margarida Bela Flor, e eu quero falar a respeito da sua moção da pessoa de 
Margarida, esse documentário não é mais nada do que justo. Nós já tivemos, já tivemos aqui 
nessa Câmara inúmeras homenagens a pessoa de Margarida Pereira e quanto mais o tempo 
passa, mais o nome dela é lembrado. Isso se chama-se. Legado o que Margarida fez por muitas 
pessoas. Na sequencia o presidente colocou as matérias em votação: PROJETO DE LEI  Nº. 

014/2025  - PODER EXECUTIVO: Autoriza o Poder Executivo a firmar contrato de prestação de 
serviços com o Hospital Alemão Oswaldo Cruz (HAOC) e dá outras providências. A qual foi 
aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI  Nº. 015/2025  - PODER EXECUTIVO:

Institui o Programa de Recuperação Fiscal (REFIS 2025 - IPTU) do Município de Pombal e dá 
outras providências. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI  Nº. 

017/2025  - PODER EXECUTIVO: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio 
financeiro às entidades religiosas especificadas, destinado à realização de atividades de retiro 
religioso, e dá outras providências. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO 

DE LEI  Nº. 018/2025  - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS: Denomina uma de Nossas 
Ruas de nossa cidade "JOSA HÉLIO ALVES BARBOSA". A qual foi aprovado por unanimidade 
de votos. MOÇÃO Nº. 009/2025  - EMANOEL TELMO DE SOUSA: Moção de Aplausos ao 
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CEMAR pelo documentário "MARGARIDA BELA FLOR" elaborado pelos jovens do CEMAR sob 
a direção de Denis P. Januário. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. Ausentes as 
votações os vereadores: Gilberto Ismael e Edno Dantas. Na sequência o presidente encerrou a 
sessão e marcou uma outra para o dia 24 de fevereiro no horário regimental e para constar eu 
Taise de Sousa Mascena Gadelha, lavrei a presente ata que ao final será assinada por mim e 
pela mesa diretora desta casa de leis.

EDNO DANTAS PEREIRA

Presidente

EMANOEL TELMO DE SOUSA

Vice-presidente

ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO

1º Secretário

GILBERTO ISMAEL LACERDA

2º Secretário
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